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INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE

Oggetto: Decreto bollette del 18 febbraio 2026: misure tampone nazionali e ruolo 

dell’Autonomia trentina. Coordinamento Comune–Provincia per un “Patto Energia” 

e interventi strutturali su efficienza, CER e stabilizzazione dei prezzi.

Premesso che: in data 18 febbraio 2026 il Governo ha approvato il cosiddetto 

“decreto bollette”, annunciando uno sconto aggiuntivo annuo di 115 euro per 

famiglie vulnerabili e un incremento IRAP del 2% per il comparto energia, oltre ad 

altri strumenti presentati come “strutturali”;

tali misure, pur potendo offrire un sollievo immediato ad alcune fasce, appaiono in 

larga parte interventi tampone, non risolutivi rispetto alle cause strutturali del caro 

energia (volatilità dei prezzi, dipendenze, capacità di rete e accumulo, efficienza,

regole di mercato);

il dibattito pubblico nazionale rischia di ridursi a comunicazione e contrapposizioni, 

mentre famiglie e imprese chiedono stabilità e interventi verificabili;

considerato che

il Trentino gode di Autonomia speciale, che non è solo un principio identitario, ma 

uno strumento concreto per programmare, investire e governare politiche 

energetiche territoriali;

molte leve decisive (programmazione energetica territoriale, efficienza del 

patrimonio pubblico, coordinamento con i Comuni, promozione di CER e strumenti 

di aggregazione) possono essere attivate efficacemente solo con un lavoro 

integrato Comune–Provincia e con il coinvolgimento degli attori locali;

come maggioranza di governo cittadino, il nostro compito è trasformare questa fase 

in una occasione per passare dai “cerotti” alla struttura, con obiettivi e tempi 

misurabili;

Interpello il Sindaco e la Giunta per sapere:

1. quale valutazione politica e tecnica danno del decreto nazionale e quali ricadute 

prevedono sul territorio comunale;

2. quali azioni sono già pianificate nel 2026 su riduzione dei consumi e della spesa 

energetica del patrimonio comunale (edifici, scuole, illuminazione), indicando 

interventi, risorse e risultati attesi;

3. se la Giunta intenda promuovere, d’intesa con la Provincia autonoma di Trento, un 

“Patto Energia Trento–Trentino” (tavolo operativo con categorie economiche, 
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consumatori, cooperazione, Università/competenza tecnica) con obiettivi misurabili 

su: stabilizzazione dei prezzi, efficienza, CER, supporto alle PMI;

4. quali misure operative si intendano adottare per far decollare CER “vere”: sportello 

unico, tetti pubblici, supporto tecnico-amministrativo ai condomìni e ai soggetti 

fragili, integrazione con bandi provinciali;

Si chiede risposta orale.

Consigliere comunale

Roberto Sani

Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 19.02.2023, ore 9.52 

Firme su originale: Sani (trasmissione da domicilio digitale)


